
استفاده همزمان از چند معافیت مالیات
شماره: 16635

تاریخ: 1387/2/29
ضمن ارسال تصویر رای هیات عموم دیوان عدالت اداری درخصوص دادنامه شماره 209 مورخ 1385/4/11 مبن بر ابطال

سیاق عبارات بخشنامه شماره 15776/3884/1768-232 مورخ 1383/9/15 سازمان امور مالیات کشور و با عنایت به رفع
ابهام به عمل آمده از رای مزبور توسط معاون قضای دیوان عدالت اداری به شماره 21/10/د/41 مورخ 1387/1/21 ، بدین

مضمون که مفاد رای هیات عموم مبین این نته است که مودی مالیات همزمان متواند ازچند معافیت مالیات که از منابع
مختلف مالیات مباشد استفاده نماید . و به منظور ایجاد وحدت رویه در نحوه اعمال معافیتهای مالیات موضوع تبصره 11

ماده 53 و مواد 57 ، 84 و 101 قانون مالیاتهای مستقیم اصلاح مصوب 1380/11/27 ، که مرتبط با این امر مباشند ، مقرر
مدارد: 

1- برخورداری از معافیت مالیات موضوع تبصره 11 ماده قانون مالیاتهای فوق الذکر ، مانع استفاده از معافیت مالیات ماده
57 قانونیاد شده نخواهد بود .

2- در خصوص ماده 84 قانون مالیاتهای مستقیم اصلاح مصوب 1380/11/27 ، با توجه به صراحت ماده قانون ، درآمد
سالانه مشمول مالیات حقوق از ی یا چند منبع ، از ی معافیت مالیات برخوردار مباشد . 

3- صاحبان مشاغل صرفا برخوردار از ی معافیت مالیات (موضوع ماده 101 قانون فوق) مباشند ، به عبارت دیر
دارندگان واحدهای کسب متعدد متوانند جهت ی از واحدهای فوق از معافیت مالیات موضوع ماده 101 قانون موصوف

استفاده نمایند .
4- اشخاص حقیق که در عملرد ی سال از منابع مختلف دارای درآمد باشند ، متوانند همزمان در هر منبع از ی معافیت

مالیات برخوردار گردند .
سازمان امور مالیات کشور
لازم به ذکر است که به موجب رای هیات عموم دیوان عدالت اداری موضوع دادنامه شماره 18 مورخ 1389/5/11 بخشنامه

فوق خلاف موازین شرع و قانون تشخیص داده نشده است .
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